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STVA RNO PRA VO

1. Sme ta nje po sje da

Član 83. i 84. Za ko na o vla sni čko pra vnim odno si ma 

Odlu ka u spo ru zbog sme ta nja po sje da ne rje ša va spor o pra vu na po sjed.

Vi si nu no vča ne ka zne za po stu pa nje su pro tno za bra ni uzne mi ra va nja po sje da odre đu je sud u 
izvršnom po stu pku. 

Iz obra zlo že nja: Pre ma odre dbi čla na 83 Za ko na o vla sni čko‐pra vnim odno si ma u po sje do vnim pa ‐
rni ca ma sa mo šti ti po sjed i ostva ru je uspo sta va pri ja šnjeg po sje do vnog sta nja, a isklju če no je ra spra ‐
vlja nje o pra vu na po sjed, pra vnom osno vu po sje da i sa vje sno sti po sje da pa su bez osno va na vo di ža lbe
da je sud pro pu stio ci je ni ti do ka ze: ugo vo re o ku po pro da ji, odno sno o po klo nu pre dme tnog pro sto ra
ko je je tu ži telj za klju či vao sa di je lom eta žnih vla sni ka i o sta tu su za je dni čke pro sto ri je.

Odlu kom do ne se nom u ovom spo ru ne rje ša va se spor stra na ka o pra vu na po sjed, a stra nke ima ju
mo gu ćno st da po kre nu dru gi spor u ko me će ostva ri ti pra vo na po sjed ili ne ko dru go pra vo. Vla sni ci svo ‐
je pra vo na vra ća nje stva ri mo gu ostva ri ti sa mo vla sni čkom tu žbom (re ivi ndi ca tio) u po stu pku pred su ‐
dom, a ne na si lnim po na ša njem ka ko je pra vi lno za klju čio prvo ste pe ni sud.

Pre ma odre dbi čla na 84 Za ko na o vla sni čko‐pra vnim odno si ma, odlu kom o za htje vu za za šti tu zbog
sme ta nja po sje da sud odre đu je za bra nu da ljeg uzne mi ra va nja po sje da pod pri je tnjom no vča ne ka zne,
odno sno vra ća nje odu ze tog po sje da, kao i dru ge mje re po tre bne za za šti tu od da ljeg sme ta nja po sje da.
Me đu tim sud u pa rni čnom po stu pku ne odre đu je vi si nu no vča ne ka zne jer je to stvar po stu pka izvrše ‐
nja uko li ko tu že ni sa mi do bro vo ljno ne izvrše na log iz odlu ke su da, zbog če ga je ža lba tu že nih u ovom
di je lu osno va na pa ju je va lja lo uva ži ti.

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 041352 10 Gž od 28.05.2014. go di ne
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2. Ni šta vo st ugo vo ra 

Član 103. i 104. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma

Ni štav je ugo vor ko ji je za klju či la oso ba ko ja usljed psi hi čke bo le sti ni je bi la po slo vno spo so bna, bez
obzi ra što joj u vri je me za klju če nja ugo vo ra po slo vna spo so bno st ni je bi la odu ze ta su dskom odlu kom.

U slu ča ju utvrđe nja ni šta vo sti ugo vo ra, sud o vra ća nju pri mlje nog u skla du s odre dbom čla na 104.
Za ko na o obli ga ci onim odno si ma odlu ču je na za htjev stra nke, a ne po slu žbe noj du žno sti. 

Iz obra zlo že nja: Su pro tno na vo di ma ža lbi prvo tu že nog i dru go tu že ne, ovaj sud na la zi da je prvo ste ‐
pe ni sud pra vi lno ci je nio sve izve de ne do ka ze, te na osno vu ta kve ocje ne pra vi lno utvrdio či nje ni čno
sta nje u po gle du po sto ja nja po slo vne spo so bno sti na stra ni tu ži te lji ce u vri je me za klju če nja ugo vo ra od
30.05.2007. go di ne. Pra vi lno je prvo ste pe ni sud ci je nio na laz i mi šlje nje vje šta ka me di ci nske stru ke, te
utvrdio da je du še vno obo lje nje tu ži te lji ce, zbog ko jeg ni je bi la u sta nju šti ti ti svo ja pra va i inte re se, po ‐
sto ja lo ka ko 13.04.2006. go di ne ‐ od ka da da ti ra na laz psi hi ja tra ko jim je kod tu ži te lji ce usta no vljen de ‐
fi ni ti vni ra spad psi hi čkih fu nkci ja odno sno de fi ni ti vna de me nci ja, ta ko i na dan 16.08.2007. go di ne, ka da
je sa či njen dru gi na laz spe ci ja li ste ne uro psi hi ja tra. Ka ko je pre dme tni ugo vor za klju čen u vre me nskom
inte rva lu izme đu ta dva na la za, da kle, na kon što je tu ži te lji ci di ja gno sti ci ra no tra jno ošte će nje psi hi čkih
fu nkci ja, ko je je pre ma na la zu i mi šlje nju vje šta ka ne izlje či vo, pra vi lan je za klju čak prvo ste pe nog su da
da je opi sa no psi hi čko sta nje kod tu ži te lji ce po sto ja lo i u vri je me za klju če nja tog ugo vo ra. 

Ne osno va no dru go tu že ni pri go va ra da je prvo ste pe ni sud pro pu stio ci je ni ti i dru ge do ka ze ko ji su
izve de ni ra di utvrđi va nja spo so bno sti tu ži te lji ce za za klju če nje pre dme tnog ku po pro da jnog ugo vo ra.
Prvo ste pe ni sud je, na ime, pra vi lno u svo joj pre su di obra zlo žio da svje do ci i stra nke, za ra zli ku od vje ‐
šta ka ne uro psi hi ja tra, ni su kva li fi ko va ni za da va nje mi šlje nja o du še vnom sta nju tu ži te lji ce na dan za ‐
klju če nja pre dme tnog ugo vo ra, te sto ga, ni po mi šlje nju ovog su da, ovi iska zi ni su bi li re le va ntni za
utvrđi va nje na ve de ne oko lno sti. 

Ta ko đe je pra vi lan za klju čak prvo ste pe nog su da da ni je od zna ča ja či nje ni ca da je tu ži te lji ci po slo vna
spo so bno st odu ze ta su dskim rje še njem tek 24.01.2008. go di ne, jer izve de ni do ka zi, ko je je prvo ste pe ‐
ni sud pra vi lno ci je nio, upu ću ju na za klju čak da tu ži te lji ca po slo vnu spo so bno st ni je ima la ni ti na dan
za klju če nja pre dme tnog ku po pro da jnog ugo vo ra.

OBLI GA CI O NO PRA VO
- OP]I DIO
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Pra vi lno je prvo ste pe ni sud na ova ko utvrđe no či nje ni čno sta nje pri mi je nio re le va ntne odre dbe Za ‐
ko na o obli ga ci onim odno si ma, jer je za za klju če nje ugo vo ra ne opho dno po sto ja nje po slo vne spo so ‐
bno sti svih ugo vo rnih stra na. (član 56. stav 1. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma ‐ “Slu žbe ni li st SFRJ” broj
29/78, 39/85, 45/89 i 57/89, “Slu žbe ni li st RBiH” broj 2/92 i 13/94, “Slu žbe ne no vi ne FBiH” broj 29/03).

Ka ko je u ko nkre tnom slu ča ju ne do sta ja la po slo vna spo so bno st je dne ugo vo rne stra ne, pra vi lno je
prvo ste pe nom pre su dom utvrđe no da je ugo vor za klju čen izme đu tu ži te lji ce i prvo tu že nog ni štav u smi ‐
slu odre dbe čla na 103. stav 1. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma. S obzi rom da ni štav ugo vor ne pro izvo ‐
di bi lo ka kvo pra vno de jstvo, te da se su dskom pre su dom sa mo utvrđu je po sto ja nje ni šta vo sti, tj.
ko nsta tu je već po sto je će pra vno sta nje, osno van je i za htjev tu ži te lji ce da se u ze mlji šnim knji ga ma
uspo sta vi sta nje ko je je pre tho di lo za klju če nju tog ugo vo ra i bri še za lo žno pra vo u ko ri st dru go tu že nog.
Na ime, prvo tu že ni na osno vu ni šta vog ugo vo ra ni je mo gao ste ći pra vo vla sni štva na pre dme tnom sta ‐
nu, pa ni spo ra zum o za sni va nju hi po te ke na tom sta nu ko ji je za klju čio sa dru go tu že nim ni je mo gao
pro izve sti pra vno de jstvo.

Ni je osno van na vod ža lbe prvo tu že nog da je sud mo rao u skla du s odre dbom čla na 104. Za ko na o
obli ga ci onim odno si ma na lo ži ti tu ži te lji ci da prvo tu že nom vra ti iznos pri mljen na ime ku po pro da jne ci ‐
je ne po osno vu ni šta vog ugo vo ra. Ovom odre dbom pre dvi đe no je da je sva ka ugo vo rna stra na u slu ča ‐
ju ni šta vo sti ugo vo ra du žna vra ti ti dru goj ugo vo rnoj stra ni sve ono što je pri mi la po osno vu ta kvog
ugo vo ra. Sud, me đu tim, o ovoj oba ve zi dru ge ugo vo rne stra ne ne mo že odlu či va ti po slu žbe noj du žno ‐
sti, već isklju či vo uko li ko se u tom smi slu ista kne pro ti vtu žbe ni za htjev. Pre ma na če lu di spo zi ti vno sti iz
čla na 2. stav 1. Za ko na o pa rni čnom po stu pku, sud u pa rni čnom po stu pku odlu ču je isklju či vo u gra ni ca ‐
ma za htje va ko ji su sta vlje ni u po stu pku, te bi odlu či va nje o oba ve zi tu ži te lji ce na vra ća nje pri mlje nog
pre dsta vlja lo odlu či va nje iznad gra ni ca za htje va po sta vlje nih to kom pa rni čnog po stu pka.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 053906 11 Gž od 21.11.2014. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 053906 15 Rev od 07.07.2016.
go di ne 

3. Po ni šte nje ugo vo ra

Član 111. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma

Sud odlu ču je u gra ni ca ma tu žbe nog za htje va. Pri odlu či va nju o tu žbe nom za htje vu ko jim se tra ži
po ni šte nje ku po pro da jnog ugo vo ra, sud ni je ovla šten ispi ti va ti po sto ja nje ra zlo ga ni šta vo sti ta kvog
ugo vo ra i tu žbe ni za htjev usvo ji ti iz tih ra zlo ga. 

Iz obra zlo že nja: Ra zma tra ju ći na vo de ža lbe, ovaj sud je na šao da je pra vi lno ža lbom pri go vo re no da
je prvo ste pe ni sud u ko nkre tnoj pra vnoj stva ri po gre šno pri mi je nio ma te ri ja lno pra vo. Iz obra zlo že nja
prvo ste pe ne pre su de pro izla zi da je prvo ste pe ni sud ci je nio da su po je di ne odre dbe pre dme tnog ugo ‐
vo ra o ku po pro da ji ni šta ve u smi slu čla na 103. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma te je tu žbe ni za htjev
usvo jio iz tog ra zlo ga. 
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Tu žbe nim za htje vom, me đu tim, ne tra ži se utvrđe nje ni šta vo sti, već po ni šte nje pre dme tnog ku po ‐
pro da jnog ugo vo ra, te je prvo ste pe ni sud mo rao ci je ni ti da li po sto je uslo vi da se udo vo lji ta ko po sta ‐
vlje nom tu žbe nom za htje vu. 

Na ime, uzro ci ko ji do vo de do ne va žno sti ugo vo ra su ra zli či ti, pa su ra zli či te i po slje di ce ko je pro izvo ‐
de, ta ko da ne ki uzro ci, usljed svog zna ča ja, do vo de do apso lu tne ni šta vo sti ugo vo ra, a dru gi, ko ji ma se
po vre đu ju inte re si ugo vo ra ča, za po slje di cu ima ju re la ti vnu ni šta vo st ugo vo ra. Uko li ko se tu ži telj po zi ‐
va na ra zlo ge apso lu tne ni šta vo sti, onda mo že tu žbom tra ži ti sa mo utvrđe nje ni šta vo sti ugo vo ra, a ne
nje gov po ni štaj, jer ni štav ugo vor po sa mom za ko nu ne pro izvo di pra vno de jstvo, ta ko da pre su da ima
de kla ra to ran ka ra kter, dok je u slu ča ju po ni šte nja de jstvo pre su de ko nsti tu ti vno. 

Pra vna za šti ta ko ja se tra ži tu žbom za po ni šte nje ugo vo ra, da kle, u po tpu no sti je ra zli či ta od one ko ‐
ja se tra ži tu žbom za utvrđe nje ni šta vo sti, ra zli či ti su ra zlo zi ko ji mo gu do ve sti do po ni šte nja odno sno
ni šta vo sti, a ra zli či ta je i akti vna le gi ti ma ci ja, jer za kon pra vo isti ca nja ni šta vo sti ugo vo ra pri zna je sva ‐
kom za inte re so va nom li cu, dok pra vo da tra že po ni šte nje ugo vo ra ima ju sa mo ugo va ra či. 

S obzi rom na izlo že no, po gre šno je prvo ste pe ni sud pri mi je nio ma te ri ja lno pra vo ka da je, iz ra zlo ga
pre dvi đe nih čla nom 103. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma – za ko je je na osno vu utvrđe nog či nje ni ‐
čnog sta nja utvrdio da po sto je – po ni štio ugo vor o ku po pro da ji za klju čen izme đu prvo tu že nog i dru go ‐
tu že nog. Na ime, ugo vor ko ji je ni štav u smi slu čla na 103. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma, ni ka da ni je
ni bio va ljan, pa se ne mo že na kna dno po ni šti ti. 

S dru ge stra ne, ra zlo zi za po ni šte nje ugo vo ra su sa svim ra zli či ti od onih iz čla na 103. Za ko na o obli ‐
ga ci onim odno si ma, te su pro pi sa ni odre dba ma čla na 111. u ve zi sa čla nom 112. Za ko na o obli ga ci onim
odno si ma. U ko nkre tnom slu ča ju, me đu tim, to kom po stu pka ni je do ka za no da po sto ji bi lo ko ji od ra ‐
zlo ga za po ni šte nje ugo vo ra iz čla na 111. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma, ni ti tu ži te lji – ko ji ni su ugo ‐
vo rne stra ne, ima ju akti vnu le gi ti ma ci ju da tra že po ni šte nje ugo vo ra o ku po pro da ji za klju če nog izme đu
prvo tu že nog i dru go tu že nog. Zbog to ga, po mi šlje nju ovog su da, tu žbe ni za htjev ni je osno van, te ga je
va lja lo odbi ti u cje lo sti. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 09 P 009806 09 Gž od 12.06.2013. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 386711 13 Rev od
25.03.2014. go di ne
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OBLI GA CI O NO PRA VO 
- NA KNA DA ŠTE TE

4. Ne ma te ri ja lna šte ta 

Član 200. stav 1. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma

Sud je u oba ve zi na laz i mi šlje nje vje šta ka ci je ni ti kri ti čki kao je dan od do ka za ko ji su du po ma že
pri utvrđi va nju pra vi čne no vča ne na kna de ko ja pri pa da ošte će nom. 

Iz obra zlo že nja: Do po vrje đi va nja tu ži te lja je do šlo usljed uda ra sta kle nom pi vskom fla šom. Pre ma
na la zu vje šta ka me di ci nske stru ke kod tu ži te lja po sto ji vi dlji vi ko žni oži ljak na li je vom obra zu ko ji pre ‐
dsta vlja ko zme tski de fe kt, vi dno na gla šen ko ji se ne mo že pri kri ti i zbog če ga tu ži telj trpi du še vnu bol.
Na ro či štu za gla vnu ra spra vu vje štak je po ja snio da se oži ljak mo že ko zme ti čki pri kri ti, ali da je u sva ‐
kom slu ča ju vi dljiv, ali se ni je izja snio o ste pe nu na ru že no sti ka ko se osno va no na vo di u ža lbi. Me đu ‐
tim, sud je u oba ve zi na laz i mi šlje nje vje šta ka ci je ni ti kri ti čki kao je dan od do ka za ko ji su du po ma že pri
utvrđi va nju pra vi čne no vča ne na kna de ko ja pri pa da ošte če nom. Ima ju ći u vi du da ne po sto je me di ci ‐
nski obje kti vi zi ra ni kri te ri ji na osno vu ko jih li je čnik ‐ su dski vje štak mo že odre di ti ste pen na ru že no sti,
to je sud u oba ve zi fo rmi ra ti svo je sta ja li šte sho dno uo bi ča je nim ži vo tnim isku stve nim mje ri li ma pre ma
ko ji ma se pro cje nju je ste pen na ru že no sti, a ko ji se pro ži ma ju sa eti čkim i ku ltu rnim obi ča ji ma sre di ne
u ko joj ošte će ni ži vi. Ima ju ći u vi du da je oži ljak na li cu tu ži te lja vrlo uo čljiv i da je isti svje stan da to kod
dru gih iza zi va ne po vo ljan uti sak, a kod nje ga stva ra du še vne pa tnje, to je prvo ste pe ni sud osno va no tu ‐
ži te lju do su dio na kna du na ime na ru že no sti ia ko je vje štak me di ci nske stru ke istu de fi ni sao kao ko zme ‐
ti čki de fe kt, što po dra zu mje va sla bo na ru že nje, a ni je se izri či to izja snio o ste pe nu na ru že no sti. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 108615 11 Gž od 21.05.2015. go di ne

5. Na kna da šte te

Član 189. stav 3. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma 

Šte tnik je odgo vo ran za na kna du šte te zbog izma kle ko ri sti ako ko ri st ni je ostva re na, ako po sto ji
odre đe ni ste pen izvje sno sti da bi bi la ostva re na, kao i do pu šte no st osno va po ko me bi bi la ostva re na. 
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Iz obra zlo že nja: U to ku prvo ste pe nog po stu pka je utvrđe no da je tu že ni oba vlja ju ći fu nkci ju di ‐
re ko ra u okvi ru svo jih ovla šte nja izvršio po vrat ro be zbog ne mo gu ćno sti pla ća nja u ugo vo re nom ro ‐
ku do ba vlja ču na nje gov pi sme ni za htjev ru ko vo de ći se ugo vo re nom kla uzu lom da ro ba do pla ća nja
pu ne ci je ne osta je u nje go vom vla sni štvu. Tu ži telj ni je do ka zao na sta lu šte tu kao po slje di cu po stu ‐
pa nja tu že nog, odno sno da je ro bu ko ja je vra će na mo gao pro da ti i ostva ri ti do bit pre ma re do vnom
to ku stva ri, a či je je ostva re nje spri je če no šte tni ko vom ra dnjom. Za usva ja nje tu žbe nog za htje va ni ‐
je bi lo do vo ljno utvrdi ti sa mo či nje ni cu da je tu že ni vra tio ro bu, već je oba ve za tu ži te lja bi la da do ‐
ka že izvje sno st izma kle ko ri sti i to da je vra će nu ro bu mo gao pro da ti, odno sno mo rao je do ka za ti
da je šte ta na sta la.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 042571 10 Gž od 28.11.2013. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 042571 14 Rev od
18.09.2014. go di ne

6. Pre da ja u po sjed sta na i na kna da šte te za izgu blje nu do bit

Član 189. stav 3. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma

Za uspjeh tu ži te lja u spo ru ra di na kna de šte te u vi du izma kle ko ri sti zbog ne mo gu ćno sti izda va ‐
nja sta na u za kup, ni je do vo ljno sa mo utvrdi ti či nje ni cu da je tu ži telj vla snik sta na, a tu že na ko ri ‐
snik istog.

Iz obra zlo že nja: Tu že na u smi slu čla na 43. Za ko na o vla sni čko pra vnim odno si ma, du žna je pre da ‐
ti tu ži te lju u po sjed i slo bo dno ra spo la ga nje pre dme tni stan, jer je tu že na sta no va la u sta nu tu ži te lja
na osno vu ugo vo ra o ku po pro da ji sta na či je oba ve ze ni je izvrši la. Da kle do ka za na je šte tna ra dnja tu ‐
že ne, a to je sta no va nje u sta nu vla sni štvo tu ži te lja bez na kna de. Me đu tim, da bi se do ka za lo po sto ‐
ja nje izgu blje ne do bi ti na stra ni tu ži te lja prvo je bi lo ne opho dno da tu ži telj do ka že da je tu do bit
ostva ri vao na na čin da je izda vao sta no ve u za kup i to sta no ve ko ji se na la zi na istoj ili sli čnoj po zi ci ji
gdje se na la zi spo rni stan. Do bit se mo že izgu bi ti sa mo ako je pre tho dno, pri je šte te, ostva ri va na.Tu ‐
ži telj je orga ni za ci ja ko ja se ba vi pro da jom, ku po vi nom sta no va za trži šte i izda va njem sta no va u za ‐
kup tre ćim li ci ma, te je u smi slu čla na 123. stav 1. ZPP‐a bio du žan do ka za ti uvi dom u rje še nje o upi su
u re gi star da se osim pro da je sta no va ba vio i izda va njem sta no va u za kup, a što ne pro izi la zi ni iz sa ‐
mog na zi va tu ži te lja, jer se ra di o tu ži te lju ko ji po na zi vu iz upi sa u re gi star ima na ziv za izgra dnju sta ‐
no va, da kle u na zi vu ne ma opi sa no da se ba vi izda va njem sta no va. Uko li ko bi i pri hva ti li da se tu ži telj
ba vio izda va njem sta no va u za kup, ta da bi bi lo ne opho dno da tu ži telj pru ži su du kao do kaz ugo vor o
za ku pu sta no va sa či njen na po dru čju na ko jem se na la zi stan. Da kle, rje še njem o upi su u Re gi star i
ugo vo ri ma o za ku pu sta no va tu ži telj je je di no mo gao do ka za ti da se ba vi izda va njem sta no va u za ‐
kup te da je iz ra zlo ga što je tu že na sta no va la u sta nu vla sni štvo tu ži te lja, a ni je pla ća la na kna du za
sta no va nje, tu ži telj eve ntu alno trpio šte tu u vi du izgu blje ne do bi ti. Tu ži telj ni je do ka zao u smi slu čla ‐
na 123. stav 1. ZPP‐a da je zbog šte tni ko ve ra dnje, šte tnih ra dnjih tu že ne pre trpio šte tu u vi du izgu ‐
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blje ne do bi ti u smi slu čla na 189. stav 3. ZOO, pa je tu žbe ni za htjev ko ji se odno si na na kna du šte te za
izgu blje nu do bit u tom di je lu ne osno van. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 068023 10 Gž od 04.05.2011. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 068023 11 Rev od
06.11.2012. go di ne

7. Za sta ra po tra ži va nja 

Član 376. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma 

Za sta ra po tra ži va nja na kna de ne ma te ri ja lne šte te po osno vu uma nje nja opšte ži vo tne akti vno sti
po či nje te ći od tre nu tka ka da se zdra vstve no sta nje ošte će nog sta bi li zi ra lo do te mje re da se mo že
utvrdi ti obim šte te. 

Iz obra zlo že nja: Da bi utvrdi li ka da po či nje te ći za sta ra po tra ži va nja na kna de po osno vu ne ma te ri ja ‐
lne šte te, po ocje ni ovog su da, pri je sve ga tre ba ra zli ko va ti tre nu tak na sta nka šte te i tre nu tak ka da je
ošte će ni, odno sno nje go vi bli ski sro dni ci, sa zna(o)li za obim po slje di ca i de fi ni ti vno im bu du ja sne impli ‐
ka ci je šte tnog do ga đa ja. Da kle, za sta ra po tra ži va nja po či nje te ći od onog tre nu tka, ka da se zdra vstve ‐
no sta nje ošte će nog ta ko usta li lo da stru čno li ce ili me di ci nski tim, ko na čno mo že utvrdi ti opseg i
ka ra kter po slje di ca šte tnog do ga đa ja, odno sno vi si nu inva li di te ta di re ktno ošte če ne oso be. 

U ko nkre tnom slu ča ju, tu ži te lji kao bli ski sro dni ci‐ro di te lji ošte će nog, su de fi ni ti vno bi li upo zna ti sa
po slje di ca ma šte tnog do ga đa ja da na 10.03.2005. go di ne, ka da je vje štak spe ci ja li sta orto pe tske hi ru ‐
rgi je na ro či štu iznio svoj na laz i mi šlje nje, na osno vu ko jeg su ro di te lji ošte će nog, ovdje tu ži te lji, sa zna li
da je kod nji ho vog si na a, kao po slje di ca šte tnog do ga đa ja na stu pi la 100% tra jna inva li dno st, od kog
mo me nta im se ra zvi ja tra jna du še vna bol i pa tnja ve za na za te šku na ru že no st i inva li di tet bli ske oso be,
odno sno nji ho vog si na.

Uva ža va ju ći na pri jed izne se no, bez obzi ra na či nje ni cu da u po me nu tom na la zu, izme đu osta log, sto ji
da li je če nje ni je za vrše no, sa svim je ja sno, da je na sta vak li je če nja se ku nda rnog ka ra kte ra i da se isto
odno si na ba njsko li je če nje, pri mje nu fi zi ka lne te ra pi je, vje žbi, ada pta ci je na pro te ze i sli čno, a u ci lju
oču va nja po sti gnu te zdra vstve ne sta bi lno sti i po di za nja kva li te ta ži vo ta ošte će nog. Da kle, ovdje je bi ‐
tno ista ći da se zdra vstve no sta nje ošte će nog sta bi li zo va lo do te mje re da se na osno vu istog i pra te će
me di ci nske do ku me nta ci je, na la zom vje šta ka, mo gla po uzda no utvrdi ti opšta ži vo tna spo so bno st i ste ‐
pen inva li di te ta di re ktno ošte će nog i nje go vo tra ja nje, na osno vu ko jeg su tu ži te lji, kao bli ski sro dni ci‐
ro di te lji di re ktno ošte će nog, ko na čno sa zna li o obi mu po slje di ca šte tnog do ga đa ja te je sa svim je ja sno
da ni je pro te kao rok za sta rje lo sti po tra ži va nja od tri go di ne, pa su na vo di ža lbe, da je sud po vri je dio
odre dbu čla na 376. stav 1. ZOO‐a, ne osno va ni. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 051014 12 Gž od 28.11.2012. go di ne
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8. Vi si na na kna de šte te 

Član 127. Za ko na o pa rni čnom po stu pku 

Ne mo že se do su di ti na kna da šte te u skla du s odre dbom čla na 127. ZPP‐a FBiH, ako se ta čna vi si ‐
na eve ntu alno pri či nje ne šte te mo gla utvrdi ti vje šta če njem. 

Iz obra zlo že nja: Prvo ste pe ni sud je utvrdio da je tu ži telj akti vno le gi ti mi san jer je upi san kao sa vje ‐
stan po sje dnik ze mlji šta; da je tu že na vrši la eksplo ata ci ju ka me na na ze mlji štu u po sje du tu ži te lja u ma ‐
njem di je lu, a da je ošte će nje na sta lo sa mom ekspla ta ci jom i izgra dnjom pu ta u ve ćem di je lu od
ra zba ca nih osta ta ka ve ćih ko ma da ka me na od mi ni ra nja ma ksi ma lnog pre čni ka oko 70 cm. Sud je utvrdio
iz na la za da uku pna po vrši na ošte će nja na kč. ... 209 m2, a uku pna po vrši na ošte će nja na kč. ... izno si
660 m2. U obra zlo že nju oža lbe ne pre su de je na veo da s obzi rom da iz Na la za vje šta ka ge ode tske stru ke
po sto je ošte će nja na pa rce la ma tu ži te lja od ekspla ta ci je ka me na i to na ka ta sta rskim če sti ca ma .., da
tu ži telj i tu že ni ni su ima li pri mje dbi na Na laz i mi šlje nje vje šta ka i da tu že ni ni je ospo rio da je na pra vlje ‐
na šte ta od ra zba ca nog ka me na na na ve de nim ka ta sta rskim če sti ca ma na ko ji ma je tu ži telj upi san kao
vla snik, to je prvo ste pe ni sud na ime na kna de ma te ri ja lne šte te do su dio tu ži te lju iznos od 5.000,00 KM
i sa vi škom tu žbe ni za htjev tu ži telj odbio. Ci je ne ći na ve de no do ne se na je pre su da kao u izre ci na osno ‐
vu član 1. Pro to ko la 1.Evro pske ko nve nci je o za šti ti lju dskih pra va i osno vnih slo bo da, čla na 154 ZOO‐ a
i čla na 127. ZPP‐a FBiH. 

U to ku po stu pka pro ve de no je vje šta če nje na oko lno st ide nti fi ka ci je pa rce la na ko ji ma se ka men na ‐
la zi, da kle u svrhu do ka zi va nja akti vne le gi ti ma ci je me đu tim vje šta če nje na oko lno st vi si ne šte te tu ži telj
ni je pre dla gao pa je ova či nje ni ca osta la ne do ka za na. Sud ni je mo gao do ni je ti odlu ku o vi si ni na sta le
ma te ri ja lne šte te sa mo na osno vu la ičke pro cje ne, umje sto vje šta če nja. Zbog to ga, osno va no se u ža lbi
tu že nog na vo di da u ko nkre tnom slu ča ju ni je bi lo mje sta pri mje ni čla na 127 ZPP‐a. Na ime, ovom odre ‐
dbom je pre dvi đe no da uko li ko se utvrdi da stra nci pri pa da pra vo na na kna du šte te, ali se ta čna vi si na
tog izno sa ne mo že utvrdi ti, ili se mo že utvrdi ti sa mo sa ne sra zmje rnim te ško ća ma, sud će o to me odlu ‐
či ti pre ma svo joj ocje ni. U ko nkre tnom slu ča ju po sto je do ka zi na oko lno st da je tu že ni tu ži te lju uči nio
šte tu, ali se vi si na na sta le šte te mo gla re la ti vno je dno sta vno utvrdi ti i ni su po sto ja le ni ka kve ne sra zmje ‐
rne te ško će u utvrđi va nju vi si ne na sta le šte te. U to ku po stu pka se vje šta če njem po vje šta ku pre ci zno
mo gla usta no vi ti no vča na su ma za na kna du, a sud ne ra spo la že stru čnim zna njem da ocje ni, pri hva ti
na vo de tu ži te lja i tu žbe ni za htjev po nje go vom obra ču nu. Na osno vu ko jih pa ra me ta ra je sud utvrdio da
šte ta izno si 5.000 KM osta lo je ne ja sno jer sud u oža lbe noj pre su di ni je obra zlo žio na osno vu če ga je
do šao do izno sa od 5.000,00 KM.

Sto ga tu ži telj u ovom po stu pku ni je do ka zao či nje ni ce na ko ji ma za sni va svoj tu žbe ni za htjev, tj. ni je
do ka zao na sta nak i vi si nu ma te ri ja lne šte te ko ju po tra žu je tu žbe nim za htje vom. Pre ma to me, u ko nkre ‐
tnom slu ča ju je va lja lo pri mi je ni ti član 126 ZPP‐a, tj. pra vi lo o te re tu do ka zi va nja i odbi ti tu žbe ni za htjev
u ci je lo sti.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu, broj: 65 0 P 105034 10 Gz od 30.03.2012. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne, broj: 65 0 P 105034 12 Rev od
21.02.2013. go di ne 
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OBLI GA CI O NO PRA VO 
- UGO VO RI

9. Odgo vo rno st za pra vne ne do sta tke, ko mi si oni ugo vor

Čla no vi 508., 510., 771. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma

Odgo vo rno st za pra vne ne do sta tke stva ri ko ja je pro da ta tre ćem li cu le ži na ko mi te ntu, a ne na
ko mi si ona ru. 

Iz obra zlo že nja: Tu že ni je za klju čio ko mi si oni ugo vor sa ko mi si ona rom, ra di pro da je pu tni čkog vo zi ‐
la ko ji je pre dmet ovog spo ra, a tu ži telj je ku pio vo zi lo od po me nu tog ko mi si ona ra. Ko mi si onar je pro ‐
dao vo zi lo tu ži te lju za ra čun tu že nog, a u svo je ime.

Ka da se ra di o me đu so bnim odno si ma stra na ka ko je uče stvu ju u je dnom ko mi si onom po slu – ko mi ‐
te nt, ko mi si onar, tre će li ce, onda je inte re sa ntno i od pra kti čnog zna ča ja i pi ta nje svo ji ne nad stva ri ko ‐
ja je pre dmet ko mi si one pro da je ili ku po vi ne. Kod ko mi si one pro da je, ko mi si ona rev ko mi te nt (u ovom
slu ča ju tu že ni), osta je vla snik stva ri sve do nje ne ispo ru ke tre ćem li cu. Izme đu ko mi te nta i ko mi si ona ‐
ra, u po gle du stva ri ko ja je pre dmet pro da je, po sto ji sa mo obli ga ci oni odnos u ko me je ko mi si onar du ‐
žan sa mo da izvrši pro da ju ugo vo re ne stva ri i za što mu je obe ća na na gra da‐pro vi zi ja, ali isti ne ma
odgo vo rno sti za eve tu alne pra vne ili dru ge ne do sta tke na stva ri ko ja je pre dmet pro da je. 

Pra vo svo ji ne na stva ri ko ja je da ta u ko mi si on, osta je ko mi te nto vo kao što ko mi te nt i sti če to pra vo
čim ko mi si onar na ba vi stvar za nje ga. Sto ga, po vje ri oci ko mi so na ra ne mo gu, ra di na pla te svo jih po tra ‐
ži va nja pre du zi ma ti mje re izvrše nja na pra vi ma i stva ri ma ko je je ko mi si onar ste kao izvrša va ju ći na log
ko mi te nta. Ta kve mje re ne mo gu pre du zi ma ti uo pće, pa ni u slu ča ju eve ntu alnog ko mi so na re vog ste ‐
ča ja. Na ime, u ko nkre tnom slu ča ju, je ste ko mi si onar ra dio u svo je ime, ali ni je ra dio za svoj ra čun ne go
za ra čun ko mi te nta (ovdje tu že nog), a to zna či da su to stva ri i pra va ko mi te nto va. Sto ga, pri mje ra ra ‐
di, u slu ča ju ste ča ja ko mi si ona ra ko mi te nt ima izlu čno pra vo iz ste ča jne ma se stva ri, ka ko onih ko je je
pre dao ko mi si ona ru ra di pro da je za nje gov ra čun, ta ko i onih ko je je ko mi si onar na ba vio za nje ga. Iz
istih ra zlo ga ko mi te nt mo že za htje va ti od tre ćeg li ca, ko me je ko mi si onar pre dao stvar, da ci je nu pla ti
nje mu, a ne u ste ča jnu ma su (član 789. ZOO‐a). Na da lje, ko mi si ona re vi po vje ri ocu ne mo gu ra di na pla ‐
te svo jih po tra ži va nja pre du zma ti mje re izvrše nja na pra vi ma i stva ri ma nje go vih ko mi te na ta. Izu ze tno,
oni to mo gu či ni ti ako se po tra ži va nje odno si na po sao sklo pljen po vo dom tih stva ri i pra va. Da kle, sa ‐
mo ako su po tra ži va nja na sta la u ve zi sa sti ca njem pra va i stva ri (član 788. ZOO‐a). 

U ovom slu ča ju je zna ča jno i pi ta nje ko je pro da vac. Jer, pro da vac odgo va ra ako na pro da toj stva ri po ‐
sto ji ne ko pra vo tre ćeg li ca, usljed ko ga se isklju ču je ili ogra ni ča va ili uma nju je ku pče vo pra vo (pra vni ne do ‐
sta tak), kao što je u ovom slu ča ju. Na še pra vo ne ma di re ktne odre dbe ko je bi ovaj slu čaj rje ša va le. Po
mi šlje nju ovog su da, odgo vo rno st za pra vne ne do sta tke tre ba da le ži na ko mi te ntu jer se ko mi si onar ne
upu šta u ispi ti va nje svo ji ne stva ri ko ja mu se pre da je na pro da ju. Sto ga će ko mi si onar, ka da mu se ku pac
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obra ti tra že ći nje go vu za šti tu pro tiv za htje va tre ćeg li ca ko je po la že pra vo na stvar, po zva ti upra vo ko mi te ‐
nta da odnos ra sči sti i stvar oslo bo di od pra va ili ma ka kvog za htje va tre ćeg li ca, odno sno na kna di šte tu. 

Da kle, kod ko mi si one pro da je spo rno je pi ta nje odgo vo rno sti za evi kci ju, ako je ko mi so nar pri mio na
pro da ju stvar od ne ko ga ko ni je njen so pstve nik i pro dao je. Ka da se po ja vi so pstve nik stva ri i po svom
pra vu svo ji ne za htje va od ku pca da mu stvar pre da, sa svim je ja sno da odgo vo ra ko mi te nt, jer ko mi si ‐
onar pro da je nje go vu stvar, ia ko je pro da je u svo je ime. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 049506 09 Gz od 07.04.2014 go di ne, re vi zi ja
odba če na rje še njem Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 049506 14 Rev od
13.02.2015. go di ne

10. Ni šta vo st ugo vo ra o kre di tu 

Član 103. i 1066. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma

Ne po stu pa nje ba nke po Odlu ci o mi ni ma lnim sta nda rdi ma za do ku me nto va nje kre di tnih akti vno sti
ba na ka ne či ni ugo vor o kre di tu ni šta vim u smi slu odre dbe čla na 103. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma.

Iz obra zlo že nja: Prvo stpe ni sud je kao ra zlog ni šta vo sti na veo ne po stu pa nje tu ži te lja po Odlu ci o mi ni ‐
ma lnim sta nda rdi ma za do ku me nto va nje kre di tnih akti vno sti ba na ka (Sl. No vi ne FBiH br. 3/03) što po mi ‐
šlje nju ovog su da ne mo že pre sta vlja ti osnov za ni šta vo st ugo vo ra u smi slu odre dbe čla na 103. Za ko na o
obli ga ci onim odno si ma. Odre dbom čla na 1066. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma su pro pi sa ni fo rma i sa ‐
drži na ugo vo ra, da ugo vor o kre di tu mo ra bi ti za klju čen u pi sme noj fo rmi te da se njim utvrđu je iznos,
uvje ti da va nja, ko ri šte nja i vra ća nja kre di ta. Dru go ste pe ni sud pri mje ću je da ugo vor o kre di tu za klju čen
izme đu tu ži te lja i prvo tu že ne‐pro ti vtu ži te lji ce kao ko ri sni ka kre di ta sa drži sve za ko nom pro pi sa ne ele me ‐
nte pa kao ta kav ne mo že bi ti ni štav pre ma čla nu 103. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma.. Oko lo st da tu ži ‐
telj pri li kom odo bra va nja kre di ta ni je do ka zao da se pri drža vao odre dbi o vo đe nju i održa va nju kre di tnog
do si jea pre ma Odlu ci o mi ni ma lnim sta nda rdi ma za do ku me nto va nje kre di tnih akti vno sti ba na ka (Sl. no ‐
vi ne FBiH br. 47/98) ko ja je bi la na sna zi u vri je me za klju če nja ugo vo ra o kre di tu ne mo že utje ca ti na odnos
izme đu ba nke i nje nog kli je nta jer se ovom Odlu kom pro pi su ju uvje ti za vo đe nje i održa va nje kre di tnog
do si jea te oba ve za ba nke da osi gu ra po tpu no st i po uzda no st do ku me nta u kre di tnom do si jeu u ko jem se
izme đu osta log na la zi za htjev za kre dit, ori gi na lni pri mje rak ugo vo ra o kre di tu, po tvrda o za po sle nju, pla ‐
ću ko ri sni ka kre di ta, na mje nu kre di ta kao i do ku me nti ko ji pri ka zi ju mje re ko je je ba nka pre du ze la pre ma
ne ure dnom du žni ku‐ko ri sni ku. Pre dnje na ve de no, po mi šlje nju ovog su da ima za cilj stri ktno vo đe nje po ‐
da ta ka o po tra ži va nji ma ba na ka ka ko bi se ostva ri la što si gu rni ja na pla ta istih, a odsu stvo vo đe nja kre di ‐
tnih do si jea pre dsta vlja ne si gu rno st za po slo va nje ba na ka ali ne mo že pre dsta vlja ti ra zlog za ni šta vo st
ugo vo ra o kre di tu jer su odre dbom čla na 1066. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma pro pi sa ni po se bni uvje ti
za pu no va žno st ugo vo ra o kre di tu. Isto vre me no, pre dmet ugo vo re ne oba ve ze po ugo vo ru o kre di tu je po ‐
vrat ta čno odre đe ne ko li či ne no vca, a što je mo gu će, do pu šte no i odre đe no ugo va ra nje pa se ni su ispu ni li
uvje ti ni šta vo sti pre ma odre dbi čla na 47. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 043526 12 Gž od 18.10.2012. go di ne, po tvrđe na pre ‐
su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 043526 13 Rev od 25.09.2014. go di ne
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PRI VRE DNO PRA VO

11. Pra vo na ra skid ugo vo ra
Član 124. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma 

Oba ve za ko ja se odno si na inve sti ra nje sma tra se uslo vom pri va ti za ci je, bez či jeg ispu nje nja se pri ‐
va ti za ci ja ne mo že sma tra ti za vrše nom, pa tu ži te lju, u skla du sa čla nom 124. Za ko na o obli ga ci onim
odno si ma, pri pa da pra vo na ra skid ugo vo ra zbog ne ispu nje nja te oba ve ze.

Iz obra zlo že nja: Ovaj sud sma tra da se ugo vo rna oba ve za ku pca da izvrši inve sti ra nje u obi mu ko ji iz‐
me đu ugo vo rnih stra na ni ka da ni je pro mi je njen, ne mo že sma tra ti spo re dnom oba ve zom, bez obzi ra što
pre nos pra va na di oni ca ma ni je bio uslo vljen ispu nje njem te oba ve ze. Tu ži telj je, na ime, svo je oba ve ze
pro da vca pre uzeo i ispu nio u skla du sa odre dba ma Za ko na o pri va ti za ci ji pre du ze ća, ta ko što je do nio rje ‐
še nje o upi su oko nča ne pri va ti za ci je u su dski re gi star, a sve iz ra zlo ga da bi se što pri je omo gu ćio pre nos
osni va čkih, pa ta ko i upra vlja čkih pra va, bez či jeg ostva ri va nja pri vre dni su bje kti ne mo gu fu nkci oni sa ti.
Ta čno je da je oba ve za inve sti ra nja usta no vlje na u ko ri st pre du ze ća ko je je pre dmet pro da je, ali se ta oba ‐
ve za ku pca mo ra po sma tra ti i u ve zi sa či nje ni com da su u slu ča ju pro da je pu tem pri ku plja nja po nu da po ‐
te nci ja lnih ku pa ca, po red po če tne ci je ne ka pi ta la una pri jed de fi ni ra ni i dru gi kri te ri ji za vre dno va nje
po nu da, a to su: inve sti ci jske oba ve ze, plan za po šlja va nja, po slo vni plan, i kva li tet po nu đa ča. Oba ve za ko ‐
ja se odno si na inve sti ra nje se zbog to ga sma tra uslo vom pri va ti za ci je, bez či jeg ispu nje nja se ista ne mo ‐
že sma tra ti za vrše nom, pa tu ži te lju u smi slu odre dbe čla na 13. ta čka 1. Ugo vo ra od 15.01.2004. go di ne
pri pa da pra vo na ra skid ugo vo ra zbog ne ispu nje nja te oba ve ze, jer u slu ča ju nje nog ne ispu nje nja ne mo ‐
že bi ti ispu nje na ni svrha ugo vo ra o pri va ti za ci ji pre du ze ća, a to je nje gov uspje šan na sta vak po slo va nja. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 Ps 061093 14 Pž 3 od 15.12.2014. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 Ps 061093 15 Rev od
28.06.2016. go di ne

12. Obli ga ci ono pra vo ‐ član 143. Za ko na o 
obli ga ci onim odno si ma 

Pre tje ra no je stro ga i ne pra vi čna odre dba općih uvje ta za ka sko osi gu ra nje vo zi la ko ja isklju ču je
odgo vo rno st osi gu ra va ča ako mu na kon pri ja vlje ne kra đe vo zi la osi gu ra nik ni je u mo gu ćno sti pre do ‐
či ti ori gi na lne klju če ve i sa obra ća jnu do zvo lu ukra de nog vo zi la, u slu ča ju ka da do kra đe vo zi la do đe
na kon kra đe klju ča vo zi la.
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Iz obra zlo že nja: Iz obra zlo že nja po bi ja ne pre su de pro izla zi da je prvo ste pe ni sud imao u vi du odre dbe
pre dme tnog ugo vo ra, uklju ču ju ći i odre dbu čla na 21. stav 1. ta čka 17. Uvje ta za ka sko osi gu ra nje, na osno ‐
vu ko je je za klju čio da su ra zlo zi zbog ko jih tu ži telj tu že nom ni je pre do čio oba ori gi na lna klju ča ukra de ‐
nog vo zi la bi tni za odlu ku. Pri li kom tu ma če nja na ve de ne ugo vo rne odre dbe prvo ste pe ni sud se po zvao
na odre dbu čla na 99. stav 2. Za ko na o obli ga ci onim odno si ma, pa je, pri mje nju ju ći odre dbu o isklju če nju
odgo vo rno sti osi gu ra va ča na utvrđe no či nje ni čno sta nje imao u vi du za je dni čku na mje ru ugo vo rnih stra ‐
na i na če la obli ga ci onog pra va, te je za klju čio da su oko lno sti ko nkre tnog slu ča ja ta kve da u vri je me za ‐
klju če nja ugo vo ra ni su mo gle bi ti uze te u obzir ni ti su se mo gle otklo ni ti. Na ve de ni pri stup prvo ste pe nog
su da rje ša va nju ovog spo ra je po ocje ni ovog su da pra vi lan, jer je i ovaj sud pri li kom ra zma tra nja spo rne
odre dbe čla na 21. stav 1. ta čka 17. Uvje ta za ka sko osi gu ra nje za klju čio da se ra di o odre dbi ugo vo ra ko ‐
ja je ne pra vi čna i pre tje ra no stro ga pre ma tu ži te lju, kao ugo vo rnoj stra ni ko ji je po tpi sao ugo vor sa una ‐
pri jed pri pre mlje nim sa drža jem ko ji mu je po nu dio tu že ni. To zna či da tu ži telj, u slu ča ju da je znao da mu
tu že ni ne će ispla ti ti na kna du iz osi gu ra nja ako mu vo zi lo bu de otu đe no ko ri šte njem ukra de nog klju ča,
ta kav ugo vor ne bi za klju čio. Svrha pre dme tnog ugo vo ra je osi gu ra nje imo vi ne u slu ča ju šte te na sta le otu ‐
đe njem vo zi la, pa je sa svim ja sno da se pod po jmom otu đe nja vo zi la, u ši rem smi slu sma tra i pre tho dno
otu đe nje nje go vog klju ča, jer je upra vo ko ri šte njem klju ča ko ji je ne po zna to li ce pri ba vi lo upo tre bom si ‐
le, tj. pro va lom u stan osi gu ra ni ka, do šlo do otu đe nja osi gu ra nog vo zi la.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 Ps 056548 10 Pž od 22.03.2013. go di ne

13.  Član 18. a stav 2. Za ko na o pre sta nku pri mje ne 
Za ko na o napu šte nim sta no vi ma

Pri va ti zi ra no pri vre dno dru štvo u či ji osno vni ka pi tal ni je une sen stan na ko me je pra vo ra spo la ga ‐
nja imao pra vni pre dnik tog dru štva, ni je odgo vo rno za na mi re nje sre dsta va ko ja je no si lac sta na rskog
pra va ispla tio pri vre me nom ko ri sni ku u vi si ni odre đe noj u su dskom po stu pku.

Iz obra zlo že nja: Odre dbom čla na 18a stav 2 u ve zi sa čla nom 2. Za ko na o pre sta nku pri mje ne Za ko ‐
na o na pu šte nim sta no vi ma je pro pi sa no pra vo no si oca sta na rskog pra va da u skla du sa Za ko nom o obli ‐
ga ci onim odno si ma na mi re nje sre dstva ko je je ispla tio pri vre me nom ko ri sni ku ka da je sud odre dio
na kna du za htje va od na dle žnog orga na ili da va oca sta na na ko ri šte nje.

Prvo ste pe ni sud pra vi lno je utvrdio da tu že ni ni je bio da va lac sta na na ko ri šte nje, ni ti je u po gle du
spo rnog sta na po stao pra vni slje dnik ra ni jeg da va oca sta na na ko ri šte nje, da je u smi slu Za ko na o izmje ‐
na ma i do pu na ma Za ko na o otku pu sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo kao pri va ti zi ra na fi rma
stan pre dao na dle žnoj Opći ni No vo Sa ra je vo od ko je je tu ži telj otku pio stan, da ti me tu že ni ni je u ma ‐
te ri ja lno pra vnom odno su sa tu ži te ljem ni ti je na dle žan organ i pa si vno le gi ti mi san za na mi re nje sre ‐
dsta va ko je je tu ži telj ispla tio pri vre me nom ko ri sni ku na ime na kna de tro ško va ko je je ulo žio u
pre dme tni stan. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 044942 08 Gz od 14.02.2013. go di ne, po tvrđe na pre ‐
su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 044942 13 Rev od 26.05.2015. go di ne
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14. Pra va iz ku po pro da jnog ugo vo ra
za klju če nog sa bi všom SSNO

Član 39a) Za ko na o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta no va na 
ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo

Ra ni jem no si ocu sta na rskog pra va ko ji ni je u po sje du sta na, ne mo že se pri zna ti pra vo vla sni ‐
štva u skla du s odre dbom čla na 39a. Za ko na o pro da ji sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko pra ‐
vo, jer ne ispu nja va je dan od dva ku mu la ti vno po sta vlje na uslo va utvrđe na tom za ko nskom
odre dbom.

Iz obra zlo že nja: Iz spi sa se mo že na po uzdan na čin za klju či ti da tu ži telj ni je do ka zao da je u po sje ‐
du pre dme tnog sta na, odno sno da je le ga lni ko ri snik sta na, da bi mu se mo glo pri zna ti pra vo vla sni ‐
štva na ovom sta nu pre ma čla nu 39a) Za ko na o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta no va na
ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo. Sto ga, tu ži te lju ne pri pa da pra vo na uknji žbu ovog sta na. Ovaj sud
sma tra da Za kon o pro da ji sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo i izmje ne i do pu ne tog za ko na
je u ci je lo sti usa gla šen sa čla nom 1. Pro to ko la 1. uz Evro psku ko nve nci ju o za šti ti lju dskih pra va i te ‐
mljnih slo bo da. Član 1. Pro to ko la 1. uz Evro psku ko nve nci ju re gu li še da sva ko fi zi čko ili pra vno li ce
ima pra vo na ne ome ta no uži va nje svo je imo vi ne i ni ko ne mo že bi ti li šen svo je imo vi ne, osim u ja ‐
vnom inte re su i pod uslo vi ma pre dvi đe nim Za ko nom i Općim na če li ma me đu na ro dnog pra va. 

Pre tho dne odre dbe ni na ko ji na čin ne uti ču na pra vo drža ve da pri mje nju je ta kve za ko ne ko je
sma tra po tre bnim da bi na dzi ra la ko ri šte nje imo vi ne u skla du sa općim inte re si ma ili dru gih do pri no ‐
sa ili ka zne. Tu ži telj se ne mo že sma tra ti ni izbje gla ni ra se lje na oso ba zbog če ga ne mo že bi ti le ga lni
ko ri snik sta na i isti stan ne mo že uknji ži ti u Zk ure du Opći nskog su da u Sa ra je vu. S obzi rom da se iz
spi sa mo že za klju či ti da tu ži telj ni je do bio dru gi stan iz istog sta mbe nog fo nda iz ko jeg je do bio ovaj
spo rni stan to tu ži te lju pri pa da ju pra va iz čla na 39e. Za ko na o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro ‐
da ji sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo. 

Iz istih ra zlo ga je tu ži te lje vo pra vo na dom ogra ni če no ra di opšteg inte re sa i ra di to ga što već du gi
niz go di na ovaj spo rni stan ni je tu ži te ljev dom, pa je tu ži telj si gu rno na kon du gog ni za go di na ri je šio
svo je sta mbe no pi ta nje, ko ji stan pre dsta vlja dom za nje ga i nje go vu po ro di cu, pri če mu je i pra vno ire ‐
le va ntno da li se ra di o sta nu sa pra vom vla sni štva ili o izna jmlje nom sta nu, jer tu ži telj ni je do ka zo da
ni je ri je šio sta mbe no pi ta nje u dru goj drža vi izvan BiH. Ima ju ći u vi du či nje ni cu da tu ži telj ni je u po sje ‐
du pre dme tnog sta na, jer je rje še nji ma na dle žnih orga na odbi jen nje gov za htjev za po vrat sta na rskog
pra va na pre dme tnom sta nu to je ja sno da tu ži telj ne ispu nja va uslo ve iz čla na 39a. Za ko na o pro da ji
sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo, jer ne ma le ga lan po sjed sta na, pa ti me ne ispu nja va je dan
od dva ku mu la ti vno po sta vlje na uslo va iz na ve de nog čla na 39a. Za ko na. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 042467 10 Gž od 05.09.2012. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 042467 15 Rev od
10.05.2016. go di ne
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15. Ra skid ugo vo ra o ko ri šte nju sta na

Član 12. Za ko na o sta mbe nim odno si ma FBiH

Gra đa nin mo že bi ti no si lac sta na rskog pra va sa mo na je dnom sta nu, pa je osno van tu žbe ni za ‐
htjev za ra skid ugo vo ra o ko ri šte nju sta na za klju če nog sa oso bom ko ja je no si lac sta na rskog pra va
na dva sta na.

Iz obra zlo že nja : Prvo ste pe ni sud je pra vi lno utvrdio da je tu že ni no si lac sta na rskog pra va na dva
sta na i to na sta nu ko ji se na la ze u istoj uli ci što je su pro tno čla nu 12. Za ko na o sta mbe nim odno si ma
U po stu pku je utvrđe no da je tu že ni bio no si lac sta na rskog pra va na sta nu u Sa ra je vu, u uli ci G. br. 27
ko jeg je na pu stio to kom ra ta i ka sni je po kre nuo po stu pak za po vrat sta na, da je u me đu vre me nu od
Fe de ra lnog mi ni sta rstva odbra ne‐Ge ne ra lšta ba Armi je BiH do bio na ko ri šte nje i sa istim
09.02.1997.go di ne za klju čio ugo vor o ko ri šte nju dvo so bnog sta na u Sa ra je vu, uli ca G. br. 37, po vrši ‐
ne 92,52 m2, u ko ji je use lio sa po ro di com. Tu že ni je da na 15.01.2001.go di ne s ci ljem ko na čnog rje ‐
ša va nja nje go vog sta mbe nog pi ta nja u Sa ra je vu, izja vio da Fe de ra lnom mi ni sta rstvu odbra ne ustu pa
stan u uli ci G. br. 27, na ko jem je no si lac sta na rskog pra va, da je rje še njem Upra ve za sta mbe na pi ta ‐
nja Ka nto na Sa ra je vo po tvrđe no da je tu že ni no si lac sta na rskog pra va na sta nu u uli ci G. br. 27 i da
mu se isti vra ća u po sjed. Tu že ni je uve den u po sjed tog sta na, od ka da ko ri sti dva sta na (na adre si G.
broj 27. i broj 37.). Tu ži telj je, po la ze ći od izja ve tu že nog o ustu pa nju sta na u G. broj 27, obno vio ugo ‐
vor o ko ri šte nju sta na sa tu že nim iz 1997. go di ne i to da na 19.08.2005. go di ne, te po zvao tu že nog
06.10.2008. go di ne da mu ustu pi stan na bro ju 27, što tu že ni ni je uči nio jer je u taj stan use lio nje gov
sin, a tu že ni na sta vio ko ri sti ti spo rni stan.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 114059 11 Gž od 08.10.2015. go di ne, po tvrđe na
pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 114059 16 Rev od 19.07.2016.
go di ne

16. Pro da ja sta na ‐ vo jni stan

Član 39. e Za ko na o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta no va na ko ji ma po sto ji sta ‐
na rsko pra vo

Ispla ta ko ja je izvrše na sa mo ini ci ja ti vno i bez sa gla sno sti vo lja o ku po pro da ji izme đu ugo vo rnih
stra na, ne sma tra se ugo vo rnom oba ve zom pre dni ka tu ži te lji ce, ni ti ugo vo rnom oba ve zom ko ju ima
u vi du odre dba iz čla na 46. Za ko na o pro me tu ne po kre tno sti.

bilten sud:Layout 1  19.2.2017  12:59  Page 16



BILTEN SUDSKE PRAKSE GRA\ANSKOG ODJELJENJA 
KANTONALNOG SUDA U SARAJEVU

17

Iz obra zlo že nja: Pre ma sta nju spi sa i utvrđe nim či nje ni ca ma u po stu pku pre ma do ka zi ma ko je je su ‐
du po nu di li tu ži te lji i ko ji se na la ze u spi su, izme đu pra vnog pre dni ka tu ži te lja i tu že nog ni je za klju čen
pu no va žan ugo vor o ku po pro da ji pre dme tnog sta na obzi rom da na ugo vo ru u pi sme noj fo rmi ne do sta ‐
ju vje ro do sto jni da tu mi za klju če nja i po tvrda o pre da ji ugo vo ra na dle žnoj po re skoj slu žbi.

Pre ma pri nu dnim pro pi si ma ( čl. 9 st.2. Za ko na o pro me tu ne po kre tno sti i čl. 39. Za ko na o izmje na ‐
ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko pra vo) za pu no va žno st ugo vo ra
o ku po vi ni pre dme tnog sta na, nu žna je bi la, i sa da je, pi sme na fo rma , kao i da tum u pi sme noj fo rmi,
jer u pro ti vnom ugo vor pre ma pro pi su čl. 39 e Za ko na o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta ‐
no va ne mo že pro izvo di ti pra vno de jstvo. Pri tom či nje ni ce o izvrše nim pra vnim ra dnja ma u svrhu za ‐
klju če nja ugo vo ra ne mo gu za mi je ni ti za ko nski uslov za pu no va žno st ugo vo ra obzi rom na do ka za no
sta nje, a to je da pra vni pre dnik tu ži te lji ce ni je za klju čio pi sa ni ugo vor o otku pu sta na do da na
06.04.1992. go di ne i ugo vor do sta vio na ovje ru na dle žnoj po re znoj slu žbi (za ko nske pre tpo sta vke čl. 1.
(u izm.čl.39.) Za ko na o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta no va na ko ji ma po sto ji sta na rsko
pra vo ( Sl.n. FBiH br. 54/04), zbog če ga pre ma ci ti ra nim pri nu dnim pro pi si ma isti ni je ni na stao, pa su i
za htjev tu žbe za utvrđe nje pra vo va lja no sti ku po pro da je sta na i za htjev za uknji žbu na osno vu su dskog
utvrđe nja pra vo va lja ne ku po pro da je, ne osno va ni. Ka ko ku po pro da ja ni je ni na sta la to ne ma ni osno va
za sti ca nje vla sni štva uknji žbom. 

Da kle, su pro tno na vo di ma ža li te lja u pro ve de nom po stu pku, ispla ta ko ja je izvrše na 06.02. ili
15.02.1992. i 26.03.1992. go di ne ne sma tra se ugo vo rnom oba ve zom pre dni ka tu ži te lji ce, a ni ti ugo ‐
vo rnom oba ve zom ko ju ima u vi du odre dba iz čla na 46. Za ko na o pro me tu ne po kre tno sti, ka da je ta ‐
kva ispla ta uči nje na sa mo ini ci ja ti vno i bez sa gla sno sti vo lja o ku po pro da ji izme đu ugo vo rnih stra na ka,
pa je prvo ste pe ni sud na osno vu pra vi lnog pra vnog za klju čka o ne po sto ja nju dva od tri oba ve zna ele ‐
me nta , a to je do ka da je za klju čen ugo vor o otku pu sta na i da je isti ovje ren od na dle žne po re zne
slu žbe, ko je pro pi su je Za kon o izmje na ma i do pu na ma Za ko na o pro da ji sta no va, pra vi lno za klju čio o
ne po sto ja nju pu no va žno sti ku po pro da jnog ugo vo ra i na osno vu to ga pra vi lno odlu čio ka da je tu žbe ‐
ni za htjev odbio.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 042192 09 Gz od 30.04.2012. go di ne po tvrđe na
pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 042192 12 Rev od 23.04.2013.
go di ne.
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RA DNO PRA VO

17. Za sta ra no vča nih po tra ži va nja iz ugo vo ra o dje lu

Član 106. Za ko na o ra du

Za sta rni rok od tri go di ne ne mo že se pri mi je ni ti na no vča na po tra ži va nja iz ugo vo ra o dje lu, ko ji je
za po sle nik za klju čio sa po slo da vcem sa ko jim već ima za klju čen ugo vor o ra du.

Iz obra zlo že nja: Ova kav za klju čak su da ovaj sud ci je ni po gre šnim iz ra zlo ga što je na ve de ni član Za ‐
ko na o ra du ne pri mje njiv za pre dme tno po tra ži va nje. Na ime, izra da Ela bo ra ta o osni va nju Uni ve rzi te ta
pre ma odlu ci Upra vnog odbo ra na na čin ka ko je do ni je ta ni je u opi su po slo va iz Ugo vo ra o ra du ko jeg je
tu ži telj za klju čio sa tu že nim kao re do vnim pro fe so rom na ra dnom mje stu Na sta vni ka za obla st kva nti ta ‐
ti vnih pre dme ta (ma te ma ti ka, sta ti sti ka) na uni ve rzi te tu već se ra di o Ugo vo ru o dje lu ko jeg je tu že ni
za klju čio izme đu osta log i sa tu ži te ljem pa se u tom slu ča ju pri mje nju ju ro ko vi za sta rje lo sti ko je po zna ‐
je Za kon o obli ga ci onim odno si ma, opšti rok za sta rje lo sti iz čla na 371. ZOO‐a ka da po tra ži va nje za sta ri ‐
je va za 5 go di na. U ovom slu ča ju se ra di o po tra ži va nju iz osno va ugo vo ra o dje lu a ne o po tra ži va nju iz
ra dnog odno sa, ka ko je to na šao prvo ste pe ni sud, gdje je pri go vor za sta rje lo sti od stra ne tu že nog ne ‐
osno van a na vo di ža lbe sa da tu ži te lja osno va ni.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 Rs 178431 12 Rsž od 22.06.2016. go di ne
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NA SLJE DNO PRA VO

18. Nu žni na slje dni ci

Član 28. Za ko na o na slje đi va nju

Re la ti vni nu žni na slje dni ci mo ra ju do ka zi va ti ispu nje nje ku mu la ti vnih uvje ta iz čla na 28. stav 2. Za ‐
ko na o na slje đi va nju.

Iz obra zlo že nja: Prvo ste pe ni sud je,utvrdio da je tu ži te lji ca unu ka osta vi te lja, da je osta vi telj za ži vo ‐
ta ra spo la gao imo vi nom i to na na čin da je ugo vo rom o po klo nu spo rnu ne kre tni nu da ro vao kće rci. Sli ‐
je dom na ve de nog prvo ste pe ni sud je utvrdio da je tu ži te lji ca re la ti vni nu žni na slje dnik, te da ista ima
pra vo na dio za osta všti ne ko jim osta vi lac ne mo že ra spo la ga ti sa mo u slu ča ju da je tra jno ne spo so ban
za rad i da ne ma nu žnih sre dsta va za ži vot. 

U ko nkre tnom slu ča ju ne mo že se pri mje ni ti na če lo pre dsta vlja nja jer su nu žni na slje dni ci sa mo oso ‐
be odre đe ne u odre dbi čla na 28. Za ko na o na slje đi va nju i pod uslo vi ma pro pi sa nim u na ve de nom čla ‐
nu pa je pra vi lan za klju čak prvo ste pe nog su da da je tu ži te lji ca nu žni na slje dnik iza osta vi oca, te da svo je
pra vo na nu žni na slje dni dio izvo di na osno vu odre dbe čla na 28. stav 2. Za ko na o na slje đi va nju, a ne na
osno vu pra va pre dsta vlja nja ka ko se to na vo di u ža lbi. Tu ži te lji ca ni je do ka za la da ispu nja va uslo ve pro ‐
pi sa ne za ko nom, odno sno da je ne spo so bna za rad i da ne ma nu žnih sre dsta va za ži vot, te je prvo ste ‐
pe ni sud pra vi lno odbio tu žbe ni za htjev.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 192355 11 Gž od 19.09.2016. go di ne

19. Pra vo na nu žni na slje dni dio

Član 31. Za ko na o na slje đi va nju

U vri je dno st osta vi ne na osno vu ko je se izra ču na va nu žni na slje dni ura ču na va se vri je dno st cje lo ‐
ku pne osta vi oče ve imo vi ne, svih ra spo la ga nja ko ja je uči nio pu tem te sta me nta i svih po klo na ko je je
dao na slje dni ci ma i dru gim li ci ma, a ne sa mo vri je dno st imo vi ne ko ja je bi la pre dmet ugo vo ra o po ‐
klo nu ko jim je, po tvrdnji nu žnih na slje dni ka, po vri je đe no nji ho vo pra vno na nu žni dio.
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Iz obra zlo že nja: Su pro tno ža lbe nim pri go vo ri ma prvo ste pe ni sud se pra vi lno po zvao na odre dbe čla ‐
na 31. Za ko na o na slje đi va nju, ko jim je pro pi san na čin utvrđi va nja vri je dno sti za osta všti ne na osno vu
ko je se izra ču na va nu žni na slje dni dio.

Ža lba gu bi iz vi da da se nu žni dio odre đu je u odno su na za ko nski dio ko ji odre đe nom na slje dni ku pri ‐
pa da. Da bi se utvrdio za ko nski dio ko ji pri pa da na slje dni ci ma po tre bno je pri je to ga utvrdi ti vri je dno st
cje lo ku pne za osta všti ne ima ju ći u vi du i imo vi nu sa ko jom je osta vi lac ra spo la gao te sta me ntom i imo vi ‐
nu sa ko jom je osta vi lac ra spo la gao ugo vo rom o po klo nu. 

Pre ma to me, prvo ste pe ni sud, na kon izve de nog do ka za vje šta če njem po vje šta ku gra đe vi nske stru ‐
ke na oko lno st pro cje ne vri je dno sti sta mbe no‐po slo vnog obje kta u vri je me po klo na, a ko ji se na la zi u
Sa ra je vu, uli ca H., pra vi lno za klju ču je da je za po tre be odre đi va nja ve li či ne nu žnog na slje dnog di je la po ‐
tre bno utvrdi ti vri je dno st za osta všti ne ko ja pre dsta vlja cje lo ku pnu osta vi oče vu imo vi nu, jer sa ma pro ‐
cje na imo vi ne ko ja je bi la pre dmet ugo vo ra o po klo nu, a na ko joj nu žni na slje dni ci sma tra ju da je
po vri je đe no pra vo na nu žni dio, ni je do vo ljna da bi se utvrdi la vri je dno st osta vi ne kao osnov za izra ču ‐
na va nje nu žnog di je la.

Da bi se utvrdi la po vre da nu žnog na slje dnog di je la, tu ži te lji su bi li du žni do ka za ti vri je dno st cje lo ku ‐
pne osta vi oče ve imo vi ne, vri je dno st svih ra spo la ga nja ko ja je uči nio pu tem te sta me nta, kao i vri je dno ‐
st svih po klo na ko je je dao na slje dni ci ma i dru gim li ci ma. 

Ka ko tu ži te lji ko ji su pro gla še ni nu žnim na slje dni ci ma na imo vi ni sa ko jom je osta vi lac ra spo la gao te ‐
sta me ntom, ni su do ka za li da je po vri je đe no nji ho vo pra vo na nu žni dio i na imo vi ni osta vi oca ko ja je bi ‐
la pre dmet ugo vo ra o po klo nu, to je prvo ste pe ni sud pra vi lno odlu čio ka da je odbio tu žbe ni za htjev
tu ži te lja.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 059644 14 Gž 2 02.12.2014. go di ne, po tvrđe na
pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 P 059644 15 Rev od 14.07.2015.
go di ne.
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PO RO DI ̂ NO PRA VO

20. Izdrža va nje dje te ta

Član 236. stav 1. Po ro di čnog za ko na

Vi si na izdrža va nja dje te ta se odre đu je pre ma uzra stu i po tre ba ma za ško lo va nje dje te ta. Uslo vi i
na čin ži vo ta ro di te lja uti ču na vi si nu izdrža va nja dje te ta ali sud ne će do su di ti iznos ko ji pre va zi la zi
po tre be izdrža va nja ne ovi sno o to me što su ma te ri ja lne mo gu ćno sti ro di te lja ko ji da je izdrža va nje
zna tno ve će.

Iz obra zlo že nja: Tu že ni ne spo ri da je iznos nje go vih pri ma nja 3.500,00 KM ko je ostva ru je od izda va ‐
nja u za kup ku će, a da sa mo sta lno odre đu je vi si nu pla će u pre du ze ću či ji je di re ktor i osni vač, ko ja izno ‐
si 1.500,00 KM. Sud, ima ju ći u vi du uzra st i po tre be dje te ta pre ma odre dbi čla na 236 st. 1. Po ro di čnog
za ko na i pri ma nja tu že nog od za ku pni ne i do ho tka ko jeg ostva ru je u dru štvu či ji je osno vač i di re ktor,
na la zi da bi iznos da va nja za izdrža va nje tre bao bi ti uve ćan zbog ne spo rnih so li dnih pri ma nja tu že nog
te po tre be ško lskog dje te ta ko je su u ko nkre tnom slu ča ju ve će obzi rom na do sa da šnji na čin ži vo ta ko ‐
jeg su mu ro di te lji bi li u pri li ci pri ušti li, a što uklju ču je bro jne ma te ri ja lne izda tke, u skla du sa vi so kom
ži vo tnim sta nda rdom svo jih ro di te lja. Ovaj sud sma tra ade kva tnim iznos od 600,00 KM ko jeg je prvo ‐
ste pe ni sud do su dio ali za pe ri od do do no še nja dru go ste pe ne pre su de, a na la zi da je opra vda no po ve ‐
ća ti no vča ni iznos za pe ri od na kon do no še nja dru go ste pe ne odlu ke, ko nkre tno od 14.08.2009. go di ne
na 800,00 KM mje se čno pa ubu du će zbog go re po me nu tih po tre ba dje te ta ko je je sad ško lskog uzra sta
i ko je je na vi klo na ma te ri ja lno bo gat ži vot, a i zbog mo gu ćno sti tu že nog da do pri no si izdrža va nju u
ovom izno su. 

Me đu tim, u pre osta lom di je lu, ko ji se odno si na iznos pre ko do su đe nog (tu ži te lji ca je odre di la tu ‐
žbe ni za htjev za izdrža va nje dje te ta od 2.000 KM mje se čno), ža lba je ne osno va na. Iznos od 800,00 KM
mje se čno je vi sok u odno su na pri li ke mje sta u ko jem di je te ži vi, a što sud ne mo že za ne ma ri ti, jer je
do su đe ni iznos pri bli žan izno su pro sje čno ispla će ne pla će za po sle nih u Fe de ra ci ji Bo sne i He rce go vi ne
ko ja je pre ma sta ti sti čkim po da ci ma za pe ri od april‐ju ni 2009 izno si la 794,37 KM („Slu žbe ne no vi ne Fe ‐
de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne“ br. 53/09), pa sud sma tra da sa ova ko do su đe nim mje se čnim izno som
mo gu za do vo lji ti sve pro sje čne po tre be dje te ta kao i ve ći nu po tre ba ko je izi sku ju ve će ma te ri ja lne izda ‐
tke u ci lju što la go dni jeg ži vo ta dje te ta ško lskog uzra sta.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 043123 09 Gž od 13.08.2009. go di ne, ape la ci ja
odba če na Odlu kom o do pu sti vo sti Usta vnog su da Bo sne i He rce go vi ne od AP 3383/09 od 14.03.2012.
go di ne
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PA RNI ̂ NI PO STU PAK

21. Stva rna ne na dle žno st Opći nskog su da,
rje ša va nje o za ko ni to sti upra vnog akta 

Član 27. Za ko na o su do vi ma FBiH, a u ve zi sa čla nom 17. stav 1., član 20. stav 1. i član 27. ZPP‐a
FBiH.

Akt na jvi šeg enti te tskog orga na izvršne vla sti, do ne sen te me ljem ovla šte nja iz čla na 115. Za ko na o
orga ni za ci ji orga na upra ve u FBiH, je upra vni akt, te se o za ko ni to sti tog akta odlu ču je u upra vnom
spo ru za ko ji Opći nski sud pre ma odre dba ma Za ko na o su do vi ma u FBiH, ni je na dle žan.

Iz obra zlo že nja: Pra vi lno prvo ste pe ni sud za klju ču je da je pre dmet odlu či va nja u ovoj pra vnoj stva ri
za ko ni to st upra vnog akta na te me lju ko jeg tu že ni tre ćem li cu omo gu ća va da sa mo sta lno i u svo je ime
po kre ne po stu pak za upis pra va vla sni štva, odno sno da se ra di o aktu ra spo la ga nja tu že nog. Da kle, ci je ‐
ne ći da je upra vni akt au to ri ta ti vna odlu ka s ko jom se iza zi va ne po sre dan pra vni uči nak o pra vi ma i du ‐
žno sti ma fi zi čkih i pra vnih li ca, te ka ko se u ko nkre tnom slu ča ju ispu nje na obi lje žja upra vnog akta
(au to ri ta ti vno st, je dno stra no st, ko nkre tno st i ne po sre dno st) to je ja sno da je Odlu ka tu že nog broj
453/2016 od 18.02.2016.g. akt ra spo la ga nja na jvi šeg enti te tskog orga na izvršne vla sti i to po osno vu
ovla šće nja iz čl. 115. Za ko na o orga ni za ci ji orga na upra ve u FBiH („Sl. no vi ne FBiH“ br. 35/05), te da se
ra di o upra vnom spo ru, za ko je spo ro ve je stva rno na dle žan da rje ša va Ka nto na lni sud, pa je ne održiv
ža lbe ni na vod da je rje ša va nje ovog spo ra u na dle žno sti opći nskog su da.

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 562809 16 G od 04.05.2016. go di ne 

22. Izbe ri va mje sna na dle žno st

Član 32. stav 2. Za ko na o pa rni čnom po stu pku

Ko li zi one no rme se ne pri mje nju ju me đu enti te ti ma Bo sne i He rce go vi ne. Ka da je šte ta na sta la na
po dru čju Re pu bli ke Srpske, a ošte će ni ima pre bi va li šte na po dru čju Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne pri ‐
mje nji vo je pra vi lo o izbe ri voj mje snoj na dle žno st iz čla na 32. stav 2. Za ko na o pa rni čnom po stu pku. 
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Iz obra zlo že nja: Ne osno van je pri go vor prvo tu že nog u po gle du mje sne ne na dle žno sti Opći nskog su ‐
da u Sa ra je vu jer se u ko nkre tnom slu ča ju ra di o spo ru za na kna du va nu go vo rne šte te, ko nkre tno šte ‐
te na sta le usljed sa obra ća jne ne zgo de, u ko joj je prvo tu ži telj za do bio te ške tje le sne ozlje de, pa je on u
smi slu odre dbe čla na 32. Za ko na o pa rni čnom po stu pku, imao mo gu ćno st po di ći tu žbu ka ko pred su ‐
dom na či jem po dru čju je šte tna ra dnja po či nje na, odno sno šte tna po slje di ca na stu pi la, ta ko i pred su ‐
dom na či jem po dru čju ima pre bi va li šte, što je i uči nio, obzi rom da ima pre bi va li šte na po dru čju Sa ra je va,
da kle na po dru čju u na dle žno sti prvo ste pe nog su da. Tu že ni se ne osno va no po zi va na pra vi la ko li zi onog
pra va jer se u ko nkre tnom slu ča ju ne ra di o pi ta nju iz obla sti me đu na ro dnog pri va tnog pra va, ne go pi ‐
ta nja na dle žno sti izme đu enti te ta je dne drža ve. Sto ga, ka ko je prvo tu ži telj u skla du sa čla nom 32. ZPP‐
a Fe de ra ci je iza brao mje sno na dle žni sud, ko nkre tno Opći nski sud u Sa ra je vu, kao na dle žni sud po mje stu
nje go vog pre bi va li šta, isti se ni je mo gao ogla si ti mje sno ne na dle žnim, u smi su odre dbe čla na 16. stav
3. ZPP‐a Fe de ra ci je, ka ko se u ža lbi ne osno va no isti če. 

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 009‐0‐Gž‐07‐000319 od 24.04.2007. go di ne, po tvrđe ‐
na pre su dom Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 070‐0‐Rev‐07‐001771 od
03.02.2009. go di ne 

23. Ra spra vlja nje o pro ti vtu žbe nom za htje vu

Član 74. Za ko na o pa rni čnom po stu pku

Ni su ispu nje ni uvje ti za ra spra vlja nje o pro ti vtu žbe nom za htje vu ko ji se odno si na po ni šte nje
ugo vo ra, uko li ko tu žbom ni su obu hva će ni svi ugo va ra či iz ugo vo ra či je se po ni šte nje tra ži pro tu ‐
tu žbom.

Iz obra zlo že nja: Prvo ste pe ni sud je za ko ni to odbio ra spra vlja nje po pro ti vtu žbe nom za htje vu za po ‐
ni šte nje Ugo vo ra o kre di tu od 01.01.2008. go di ne bu du ći da ni su ispu nje ne za je dni čke pre tpo sta vke
za ra spra vlja nje po tu žbe nom i pro ti vtu žbe nom za htje vu jer su po tpi sni ci ugo vo ra je di nstve ni ma te ri ‐
ja lni su pa rni ča ri ko ji svi mo ra ju bi ti obu hva će ni tu žbom, a ne se le kti vno pa je prvo ste pe ni sud do nio
za ko ni tu odlu ku ka da je odbio ra spra vlja nje po pro ti vtu žbe nom za htje vu zbog ne po sto ja nja pro ce snih
pre tpo sta vki.

Pre su da Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 182943 12 Gž od 21.10.2015. go di ne
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24. Odla ga nje ro či šta

Član 112. Za ko na o pa rni čnom po stu pku

Ne ma osno va za odla ga nje ro či šta zbog ko ri šte nja go di šnjeg odmo ra ka da je pu no mo ćnik tu ži te lja
una pri jed ure dno oba vi je šten o da tu mu i vre me nu održa va nja ro či šta. 

Iz obra zlo že nja: Tu ži telj je oba vi je šten u da tu mu i vre me nu održa va nja ro či šta pred prvo ste pe ‐
nim su dom da na 05.04.2013. go di ne, a tu ži telj i ne spo ri da je bio ure dno oba vi je šten o za ka za nom
da tu mu održa va nja ro či šta za dan 15.08.2013. go di ne. Ni je osno van ža lbe ni pri go vor tu ži te lja da je
sud ne za ko ni to odlu čio odbi ti tu ži te lja sa za htje vom za odla ga nje ro či šta. Odre dbom čla na 112. ZPP‐
a su pro pi sa na dva mo gu ća ra zlo ga za odla ga nje za po če tog ro či šta, a to su: 1) ako bez kri vnje stra ‐
nke ko ja pre dla že odla ga nje ro či šta na ro či štu ni je mo gu će izve sti ne ki od do ka za či je je izvo de nje
odre đe no, a ko ji je va žan za pra vi lno do no še nje odlu ke i 2) ako obje stra nke pre dla žu odla ga nje ra ‐
di po ku ša ja mi rnog rje še nja spo ra ili za klju če nja su dske na go dbe. U ovoj pra vnoj stva ri tu ži telj je za ‐
tra žio odla ga nje ro či šta da na 02.08.2013. go di ne zbog ko ri šte nja go di šnjeg odmo ra, a ka ko to sud
ni je do zvo lio jer se ni su ste kli za ko nski uvje ti iz čla na 112. ZPP‐a to je, su pro tno ža lbe nom pri go vo ‐
ru, prvo ste pe ni sud u na sta vku po stu pka pra vi lno odlu čio da se tu žba sma tra po vu če nom u smi slu
odre dbe čla na 84. ZPP‐a. 

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 P 194758 14 Gž 2 od 05.02.2014. go di ne 

25. Stra na čka spo so bno st pra vnog li ca

član 291. stav 1. Za ko na o pa rni čnom po stu pku 

Tu žba pro tiv tu že nog ko ji je bri sa njem iz su dskog re gi stra pre stao po sto ja ti kao pra vno li ce ima ne ‐
do sta tak ko ji se ti če spo so bno sti tu že nog da bu de stra nka u pa rni ci.

Iz obra zlo že nja: U to ku prvo ste pe nog po stu pka je utvrđe no da je rje še njem Ka nto na lnog su da u Sa ‐
ra je vu utvrđen pre sta nak ra da pre du ze ća X.X, zbog ne po dno še nja pri ja ve za upis u re gi star uskla đi va ‐
nja po da ta ka pre ma čla nu 382. Za ko na o pri vre dnim dru štvi ma FBiH, a da je bri sa nje na ve de nog
po slo vnog su bje kta iz su dskog re gi stra izvrše no rje še njem Opći nskog su da u Sa ra je vu, ko je je obja vlje ‐
no u „Slu žbe nim no vi na ma FBiH“. Ima ju ći u vi du na ve de ne či nje ni ce, prvo ste pe ni sud je pra vi lno po stu ‐
pio ka da je odba cio pre dme tnu tu žbu, bu du ći da u ovoj pa rni ci vi še ne ma tu že nog, ko ji je bri sa njem iz
su dskog re gi stra izgu bio svo ju stra na čku spo so bno st, odno sno pre stao je po sto ja ti kao pra vno li ce. Su ‐
pro tno ža lbe nim na vo di ma tu ži te lja, prvo ste pe ni sud je pra vi lno pri mje nio odre dbe pa rni čnog po stu ‐
pka, jer sud u ko nkre tnom slu ča ju ni je imao oba ve zu da po zi va tu ži te lja da otklo ni ne do sta tke, jer se
ra di o ne do sta ci ma ko ji se ne mo gu otklo ni ti. 
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Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 Ps 014158 16 Pž 4 od 11.04.2016. go di ne, po tvrđe ‐
no rje še njem Vrho vnog su da Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne broj: 65 0 Ps 014158 16 Rev od
28.06.2016. go di ne

26. Ne po šti va nje su da

Član 407. stav 2. Za ko na o pa rni čnom po stu pku

Izno še nje na vo da ko ji ma se po stu pa nje su di je ka ra kte ri še kao kri mi na lno i ko ru mpi ra no pre dsta ‐
vlja vri je đa nje insti tu ci je su da, te je ka žnji vo u skla du s odre dbom čla na 407. stav 2. Za ko na o pa rni ‐
čnom po stu pku.

Iz obra zlo že nja: Ne osno va no se ža lbom pri go va ra da ure du ju ći su di ja su da prvog ste pe na svo je li ‐
čno po na ša nje po isto vje ću je sa insti tu ci jom su da. U ko nkre tnom slu ča ju ire le va ntno je ko ji je su di ja su ‐
dio u pre dme tu ko jeg pu no mo ćnik tu ži te lja ka ra kte ri še kao „po li ti čko‐su dsko‐kri mi na lni pre dmet“,
odno sno na ko jeg su di ju li čno se odno si na vod o „ko ru mpi ra no sti su da“. Ka ra kte ri sa nje po stu pa nja bi ‐
lo ko jeg su di je odre đe nog su da kao kri mi na lnog i ko ru mpi ra nog, bez po sto ja nja pra vo mo ćne pre su de
o po sto ja nju kri vi čnog dje la i kri vi čne odgo vo rno sti tog su di je, pre dsta vlja vri je đa nje sa me insti tu ci je
su da. Iz tog ra zlo ga, izno še nje ova kvih na vo da od stra ne bi lo ko jeg uče sni ka u po stu pku, ne pri hva tlji vo
je, te je kao ta kvo i sa nkci oni sa no u skla du s odre dbom čla na 407. stav 2. Za ko na o pa rni čnom po stu ‐
pku. Ta ko đe, ni je osno van na vod ža lbe da se izri ca njem ka zne pu no mo ćni ku tu ži te lja tu ži te lju one mo ‐
gu ća va da ko ri sti či nje ni ce i do ka ze na ko ji ma za sni va svoj tu žbe ni za htjev, bu du ći da tu ži te lja ni šta ne
sprje ča va da na ve de nu pro ce snu gra đu izne se bez ko ri šte nja uvre dlji vih ri je či i izra za. Iz izlo že nih ra zlo ‐
ga, ovaj sud na la zi da je prvo ste pe ni sud pra vi lno po stu pio ka zni vši pu no mo ćni ka tu ži te lja no vča nom
ka znom.

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 Rs 054305 08 Rsž od 07.11.2012. go di ne, ape la ci ‐
ja odbi je na odlu kom o do pu sti vo sti i me ri tu mu Usta vnog su da Bo sne i He rce go vi ne broj: AP 81/13
od 17.2.2016. go di ne
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STE ̂ A JNI PO STU PAK

27. Pri ja va po tra ži va nja u ste ča jnom po stu pku

Član 85. Za ko na o ste ča ju i li kvi da ci ji

Ste ča jni upra vnik ne ma oba ve zu da vrši pri ja vu po tra ži va nja u ste ča jnom po stu pku jer je to oba ‐
ve za po vje ri la ca, ni ti je ovla šten da se u pa rni čnom po stu pku izja šnja va o po tra ži va nju ko je ni je ispi ‐
ta no u ste ča jnom po stu pku.

Iz obra zlo že nja: Odre dbom čl. 85. Za ko na o ste ča ju i li kvi da ci ji („Slu žbe ne no vi ne Fe de ra ci je BiH“,
broj 23/98), ko ji je bio na sna zi u vri je me otva ra nja ste ča ja nad tu že nim, je pro pi sa na oba ve za pri ja vlji ‐
va nja svih po tra ži va nja ste ča jnih po vje ri la ca, pa ta ko i onih ko ja su pre dmet pa rni čnog po stu pka po kre ‐
nu tog pri je otva ra nja ste ča ja. To zna či da se iz ste ča jne ma se mo gu na mi ri ti sa mo po vje ri oci či ja su
po tra ži va nja pri ja vlje na i ispi ta na u ste ča jnom po stu pku, odno sno da tu ži telj ko ji ne po dne se pri ja vu po ‐
tra ži va nja u ste ča jnom po stu pku, gu bi pra vo na na mi re nje svog po tra ži va nja.

Ne osno va ni su ža lbe ni na vo di tu ži te lja ko ji uka zu ju na oba ve zu ste ča jnog upra vni ka da izvrši pri ja vu
po tra ži va nja. Ste ča jni upra vnik ne ma oba ve zu da vrši pri ja vu po tra ži va nja u ste ča jnom po stu pku jer je
to oba ve za po vje ri la ca, ni ti je ovla šten da se u pa rni čnom po stu pku izja šnja va o po tra ži va nju ko je ni je
ispi ta no u ste ča jnom po stu pku. 

Bu du ći da je prvo ste pe ni sud pra vi lno utvrdio či nje ni cu ko ja je bi tna za do no še nje odlu ke, a to je da
tu ži telj ni je u ste ča jnom po stu pku pri ja vio po tra ži va nja ko ja su pre dmet ove pa rni ce, pra vi lna je i nje go ‐
va ocje na da po sto je za ko nske sme tnje za na sta vak pre ki nu tog pa rni čnog po stu pka, kao i odlu ka da po ‐
dne se nu tu žbu odba ci.

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 Ps 014290 08 Pž od 10.12.2008. go di ne
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28. Na mi re nje ra zlu čnog po vje ri oca iz za lo že ne ne kre tni ne

Član 43. Za ko na o ste ča jnom po stu pku 

Bu du ći da ra zlu čni po vje ri lac ima ovla šte nje na odvo je no na mi re nje iz pre dme ta ra zlu čnog pra va,
on ima mo gu ćno st da prvo po kre ne izvršni po stu pak i po ku ša se na mi ri ti iz za lo že ne ne kre tni ne, pa
tek uko li ko se u tom po stu pku ne bi mo gao u ci je lo sti na mi ri ti, taj bi po vje ri lac imao pra vni inte res
da po dne se pri je dlog za otva ra nje ste ča jnog po stu pka nad imo vi nom svog du žni ka.

Iz obra zlo že nja: Prvo ste pe ni sud se pra vi lno po zvao na odre dbu čla na 43. Za ko na o ste ča jnom po ‐
stu pku, ko jom su pro pi sa ni uslo vi za otva ra nje ste ča jnog po stu pka, u ve zi sa odre dbom čla na 4. istog
za ko na, ko jom je pro pi sa no da je za po dno še nje pri je dlo ga za otva ra nje ste ča jnog po stu pka, po red ste ‐
ča jnog du žni ka ovla šten i sva ki po vje ri lac ko ji ima pra vni inte res za pro vo đe nje ste ča jnog po stu pka, ko ji
je du žan uči ni ti vje ro va tnim svo je po tra ži va nje i pla te žnu ne spo so bno st ste ča jnog du žni ka.

U ko nkre tnom slu ča ju je po dno si lac pri je dlo ga po vje ri lac ko ji ima svo jstvo ra zlu čnog po vje ri oca iz
čla na 38. stav 2. ta čka 1. Za ko na o ste ča jnom po stu pku, bu du ći da je nje go vo po tra ži va nje osi gu ra no
za lo žnim pra vom na ne kre tni na ma du žni ka. Po vje ri lac ko ji ima ra zlu čno pra vo na ne kom pre dme tu ste ‐
ča jne ma se je ovla šten na odvo je no na mi re nje i on ima pra vo po kre nu ti izvršni po stu pak ra di na mi re ‐
nja tog svog po tra ži va nja odvo je no od ste ča jnog po stu pka. Zbog to ga je prvo ste pe ni sud pra vi lno
oci je nio da pri je dlog za otva ra nje ste ča jnog po stu pka ni je po dne sen u skla du sa odre dbom čla na 4. stav
1. Za ko na o ste ča jnom po stu pku, odno sno da pri je dlog ni je do pu šten u smi slu odre dbe čla na 43. stav
4. istog za ko na, bu du ći da otva ra nje ste ča jnog po stu pka ni je ne opho dno ra di na mi re nja nje go vog po ‐
tra ži va nja. Tek u slu ča ju ka da se ra zlu čni po vje ri lac ne na mi ri u cI je lo sti iz za lo žnog pra va, ili ka da se
odre kne odvo je nog na mi re nja, što pre dla gač u ko nkre tnom slu ča ju ni je uči nio, na sta je nje gov pra vni
inte res čla na 67. stav 1. ta čka 7. Za ko na o pa rni čnom po stu pku ka da je do nio pro ce snu odlu ku ko jom
je pri je dlog odba cio.

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 St 501455 15 Pž od 08.02.2016. go di ne
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IZVRŠNI PO STU PAK

29. Atra kci ja na dle žno sti

Član 67., 114., 136. Za ko na o izvršnom po stu pku

Po kre ta nje ste ča jnog po stu pka ne do vo di do atra kci je na dle žno sti u izvršnom, već sa mo u pa rni ‐
čnom po stu pku, dok se u izvršnim po stu pci ma na dle žno st odre đu je pre ma odre dba ma Za ko na o iz‐
vršnom po stu pku. 

Iz obra zlo že nja: Ra zmo tri vši na vo de ža lbe, ovaj sud je na šao da se ne osno va no ža lbom uka zu je da u
ko nkre tnom slu ča ju va lja pri mi je ni ti odre dbe čla na 45. Za ko na o pa rni čnom po stu pku. Tom odre dbom,
ka ko se pra vi lno na vo di u ža lbi, pre dvi đe no je da je za su đe nje u spo ro vi ma ko ji na sta ju u to ku i u po vo ‐
du ste ča jnog po stu pka mje sno isklju či vo na dle žan sud na či jem se po dru čju na la zi sud ko ji pro vo di ste ‐
ča jni po stu pak. Odre dbom čla na 21. stav 1. Za ko na o izvršnom po stu pku, pro pi sa no je da se u izvršnom
po stu pku na odgo va ra ju ći na čin pri mje nju ju odre dbe Za ko na o pa rni čnom po stu pku, ako tim ili dru gim
za ko nom ni je dru kči je odre đe no. Odre dba ma čl. 67, 114. i 136. Za ko na o izvršnom po stu pku izri či to je
pro pi sa na mje sna na dle žno st su da u za vi sno sti od pre dme ta izvrše nja. Za kon o izvršnom po stu pku, da ‐
kle, u po gle du mje sne na dle žno sti sa drže po se bne odre dbe, dru ga či je od onih sa drža nih u Za ko nu o pa ‐
rni čnom po stu pku, pa se odre dba čla na 45. Za ko na o pa rni čnom po stu pku ne mo že pri mje nji va ti u
izvršnim stva ri ma. 

Po kre ta nje ste ča jnog po stu pka, da kle, ne do vo di do atra kci je na dle žno sti u u izvršnim, već sa mo u
pa rni čnom po stu pku, dok se u izvršnim po stu pci ma na dle žno st pro cje nju je pre ma odre dba ma Za ko na
o izvršnom po stu pku, kao po se bnog za ko na. 

Sto ga, ne spo rna oko lno st da je pred Opći nskim su dom u Sa ra je vu u to ku ste ča jni po stu pak nad izvrše ‐
ni kom ko ji se vo di pod bro jem: 65 0 St 115069 10 St 2 – ni je od uti ca ja na odre đi va nje mje sne na dle ‐
žno sti u ovoj izvršnoj stva ri. 

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu broj: 65 0 I 530696 15 Gži od 10.06.2016. go di ne
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VA NPA RNI ̂ NI PO STU PAK -
PRI ZNA NJE STRA NE
SU DSKE ODLU KE

30. Uvje ti za pri zna nje stra ne su dske odlu ke

Član 88. Za ko na o rje ša va nju su ko ba za ko na sa pro pi si ma dru gih ze ma lja o odre đe nim odno si ma

Ni su se ste kli uvje ti za pri zna nje stra ne su dske odlu ke ka da ino stra ni sud tu žbu i dru ga pi sme ‐
na, su pro tno za ko nu, do sta vi di re ktno tu že nom, umje sto da ko mu ni ci ra ko nzu la rnim pu tem. 

Iz obra zlo že nja: Pre ma odre dba ma pa rni čnog po stu pka ko ji je na sna zi u Re pu bli ci Slo ve ni ji kao i
odre dba ma Za ko na o pa rni čnom po stu pku Fe de ra ci je Bo sne i He rce go vi ne gdje se na la zi sje di šte pro ‐
ti vni ka pre dla ga te lja, ni je pro pi sa na mo gu ćno st di re ktnog do sta vlja nja pre ko po šte, odno sno na na čin
ka ko se pi sme na do sta vlja ju do ma ćim drža vlja ni ma i pra vnim oso ba ma ka ko je to uči nio Okru žni sud u
Lju blja ni u po stu pku pro tiv tu že nog pra vnog li ca iz Sa ra je va. Ka ko je Okru žni sud u Lju blja ni izvršio do ‐
sta vlja nje tu že nom – pro ti vni ku pre dla ga te lja su pro tno odre dbi čla na 135. Za ko na o pa rni čnom po stu ‐
pku Re pu bli ke Slo ve ni je, a što je rje ša va ju ći po ža lbi tu že nog dru go ste pe ni Vi ši sud u Lju blja ni utvrdio,
ali ni je sma trao ne za ko ni tim ne go je po tvrdio prvo ste pe nu pre su du, ovaj sud za klju ču je da je osno van
pri go vor pro ti vni ka pre dla ga te lja da ni je mo gao uče stvo va ti u po stu pku zbog po či nje nih ne pra vi lno sti
od stra ne su do va ko ji su odlu či va li u ko nrke tnoj pra vnoj stva ri. Ovaj sud na gla ša va da pra vi la do sta vlja ‐
nja ko ja u se bi ima ju ele me nat ino stra no sti se ne mo gu mi ni mi zi ra ti jer se ona i uspo sta vlja ju u ci lju su ‐
ra dnje i sa zna nja ja vnih vla sti o po stu pci ma ko ja se ti ču dvi je ili vi še drža va, a po dsje ća nja ra di je dna od
ulo ga di plo ma tsko‐ko nzu la rnih pre dsta vni šta va je dne drža ve je pru ža nje me đu na ro dne pra vne po mo ‐
ći u za šti ti inte re sa nje nih drža vlja na, odno sno fi zi čkih i pra vnih oso ba u ino stra nstvu što je ne mo gu će
uko li ko ova pre dsta vni štva, odno sno na dle žni orga ni ne ma ju zva ni čna sa zna nja o po stu pci ma ko ji se ti ‐
ču nje nih drža vlja na odno sno pra vnih oso ba. 

Sto ga, ka ko je Okru žni sud u Lju blja ni u vi še na vra ta izvršio ne za ko ni to do sta vlja nje pro ti vni ku pre ‐
dla ga te lja ko ja ne za ko ni to st ni je otklo nje na u po stu pku po ža lbi tu že nog pred Vi šim su dom u Lju blja ni,
to ovaj sud za klju ču je da je osno van pri go vor pro ti vni ka pre dla ga te lja da ni je na za ko nit na čin mo gao
uče stvo va ti u po stu pku pa je ovaj sud u skla du sa odre dbom čla na 88. stav 1. Za ko na o rje ša va nju su ‐
ko ba za ko na sa pro pi si ma dru gih ze ma lja odbio pri zna nje pra vo sna žne pre su de zbog i z o  s t a  n k a
Okru žnog su du Lju blja ni. 

Rje še nje Ka nto na lnog su da u Sa ra je vu br. 09 0 V 008080 10 V od 04.07.2013. go di ne po tvrđe no
rje še njem Vrho vnog su da Fe de ra ci je BiH br. Broj: 09 0 V 008080 13 Gž od 31.10.2013. go di ne
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